
Vragen/ antwoorden vanuit afgelopen raadsvergadering ;

Motie, Islamitische begraafplaats 

1. HIER; ( dhr. Kuijs) 
Andere mogelijkheden onderzoeken? 
- Bedoeld U qua uitvoering, of onderzoek verder dan alleen de gemeentelijke 

begraafplaatsen ?
- Antwoord; dit kunnen en verwerken in de motie zodat die kans/ mogelijkheid ook 

onderzocht wordt.
2. PvdA/GroenLinks (A Zwart ) 

Is er contact geweest met de 2 moskeeën?
- A; Ja, vanuit dar zijn de signalen/ verzoek gekomen tot een islamitische begraafplaats in 

Meierijstad
Is er overleg geweest met de imams? 
- Ja, ondersteunt het verzoek van het moskeebestuur. 
Moeten er 2 begraafplaatsen zijn (Turkse / Marokkaanse enz. ) ?
- Nee, ongeacht naar welke moskee de moslims gaan. Er is voor iedereen plek. 
Hoeveel begrafenissen/ uitvaarten per jaar? 
- Gezien er 4500 inwoners in Meierijstad wonen met een moslim religie, is de behoefte 

groot, 

-  Ongeveer 50 moslim uitvaarten per jaar

- waarvan op dit moment een gedeelte (+/- 25 ) begraven worden in het land van herkomst. 
Dit aantal neemt echter ieder jaar af, de 2e en 3e generatie heeft steeds meer de voorkeur en 
wens om in Meierijstad begraven te worden.

3.  SP (R Merks)

    Aan wie is de behoefte bekend gemaakt? 

- Aan mij (als volksvertegenwoordiger in Meierijstad) 
- Aan het moskeebestuur
- Aan islamitische verenigingen 

Is de begrafenis/ ter aarde bestelling voor eeuwig? 

- Ja, dat is een voorwaarde bij de islamitische regels. Overigens bestaat “vooe eeuwig”niet 
in de Nederlandse wet. Daarom lijkt het ons beter te spreken van “Onbepaalde tijd “

- In omliggende gemeente (Nuenen) heeft ieder ongeacht geloof de keuze voor 10 , 20 of 
eeuwig te worden begraven. (Dit is een punt wat meegenomen moet worden in het 
onderzoek / verordening aanpassen  ) 

4. D66 (G van Zutven ) 

    Burgerinitiatief waarom niet opgenomen in deze motie? 

- Een begraafplaats (voor alle religies ) is een basis voorziening welke Meierijstad moet 
bieden. Niet elke voorziening moet tot stand komen door een burgerinitiatief. In dit geval 
is er sprake van een dringend verzoek van burgers die er voor kozen om een 



volksvertegenwoordiger te benaderen in plaats van een formeel burgerinitiatief te 
ontwikkelen. Die keuze lijkt ons zeer billijk. 

- Speeltuintjes in nieuwe wijken ) 

5. Forum voor Democratie ( J Minkels ) 

Betekenis eeuwigheid

 Onbepaalde tijd . /    zie antwoord vraag de heer Merks

Vragen over burgerinitiatief; 

- Zie antwoord mevrouw van Zutven

Vraag voor creeren eigen begraafplaats 

- behoort zeker tot de mogelijkheden  maar is geen wens vanuit de islamitische gemeenschap . 

6. Gemeentebelang Meierijstad (P Verkuijlen ) 

     Vragen over burgerinitiatief 

- Zie bovenstaande antwoorden 

     Vraag; voor creëren tot eigen begraafplaats 

- Behoort zeker tot de mogelijkheden maar is geen eis vanuit de islamitische gemeenschap 

7. VVD (A Dominicus ) 

Vraag; over eeuwigheid ?

- Onbepaalde tijd / zie antwoord dhr merks 

       Verder had de VVD vooral politieke opmerkingen 

- Veel zal moeten worden opgenomen in de eigen verordening van Meierijstad 

8. CDA (Rien Verhagen ) 

   Waarom niet eerder gekomen met de Motie,

- De vragen van de heer Verhagen ging over de wenselijk om de motie eerst in de 
commissie te behandelen. Deze wens is nu gehonoreerd. Motie wordt nu gekoppeld en 
behandeld bij de begroting. 

; 


